

# Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания  
№ 43 (1275)

Воскресенье,  
22 июня  
1947 года  
Цена 15 коп.

## Обеспечим скот грубыми и сочными кормами

Решающим условием быстрого развития животноводства является полное обеспечение скота грубыми и сочными кормами. Высокий отход молодняка, низкая продуктивность животных во многих колхозах района объясняется, прежде всего, невниманием к сеноуборке и силосованию, которые в прошлом далеко не везде были проведены удовлетворительно. Сенокосные заготовки на два-три месяца. Заготовленное сено имело низкое качество, и скот колхозов в прошлую зиму не был обеспечен достаточным количеством кормов.

В текущем году нашим колхозам предстоит скосить 14770 гектаров естественных и сеяных трав, заложить 5400 тонн силоса.

Правительство поставило боевую задачу — полностью закончить сеноуборку, включая и стогование сена, до начала уборки хлебов. Успешное осуществление этого важнейшего государственного задания зависит от того, как будет организована заготовка кормов. В каждом колхозе и совхозе должны быть незамедлительно составлены рабочие планы сенокосения и силосования, чего до сих пор ни в одном колхозе не сделано. В них должны быть предусмотрены закрепление участков за бригадами и звеньями, проведение вторых укосов естественных и последующих укосов сеяных трав, а также полное использование всех сеноуборочных машин колхозов и МТС, ручного инвентаря, транспортных средств и живого тягла. На сегодняшний день из 100 имеющихся сенокосилок отремонтировано только 58. Недостаёт до 300 кос.

Сенокос и закладка силоса — это такие работы, которые требуют привлечения большого количества людей. Надо максимально высвободить колхозников от внутрискотских работ и обеспечить их полное участие в заготовке кормов. Решающее значение имеет здесь широкое применение мелкогрупповой или индивидуальной сдельщины.

На 1947 год сохраняются

поощрительные меры для колхозников, занятых на сеноуборке и силосовании кормов, установленные в прошлом году Советом Министров СССР и ЦК ВКП(б). Последовательное их проведение безусловно сыграет крупную роль в повышении производительности труда на этих работах, а следовательно, в выполнении планов кормодобычания.

Качество, питательная ценность сена зависят от сроков уборки трав, поэтому крайне важно использовать все сеноуборочные машины с полной нагрузкой в течение всего светового дня и не допускать длительного разрыва между косой, сгребанием и стогованием сена. Колхозники, занятые на сеноуборке в ненастную погоду надо использовать на закладке силоса.

Каждый колхоз, серьезно поставивший перед собой задачу повысить молочную продуктивность скота, должен со всей энергией взяться за раннее силосование. Основным источником зеленой массы — дикорастущие травы, болотная и речная растительность, которые имеются в изобилии. Не менее 75 процентов годового плана силосования кормов выполнить до начала уборки хлебов — такая задача. Для этого в ближайшие же дни необходимо закончить очистку и ремонт всех силосных сооружений — башен, ям и траншей, а там, где их не хватает, надо немедленно приступить к строительству силосных сооружений в районе заготовки сена. В 27 колхозах к этой работе еще не приступили, а их нужно построить еще на 2400 тонн. Чтобы обеспечить высокое качество силоса и снизить потери силосованного корма, нельзя допускать закладки массы в необлицованные ямы и траншеи, вырытые в рыхлом грунте.

В прошлые годы во многих колхозах пропадало немало оставленной в поле соломы и половы. С этой безхозяйственностью пора покончить. Вся солома и полова с площадей, убранных комбайнами, должна быть собрана.

Образцово подготовимся и проведем сеноуборку!



Ряпурик Николай Ефимович — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Украинец» Емельяновского района Красноярского края. В 1946 году он получил урожай яровой пшеницы 37 центнеров с гектара на площади 50 гектаров. Пресс-фото ИАСС.

### На колхозных полях

#### Прополка и подкормка посевов

Десятки колхозов района приступили к прополке и подкормке посевов.

В сельхозартели «Пламя», Олонцкого сельсовета, бригада Иванова подкормила суперфосфатом больше четырех гектаров пшеницы. На семенных участках проводится прополка. Стородное звено Рухтовой из этого колхоза подкармливает азотными удобрениями капусту и брюкву.

Полным ходом ведет прополочные работы бригада Тавсия Рышкальской из колхоза «Искра», Туксинского сельсовета. За три дня очищено от сорняков до 5 гектаров пшеницы, ячменя и гороха. На прополке каждому колхознику установлено ежедневное задание.

Г. Борин.

Образцово подготовимся и проведем сеноуборку. Полностью обеспечим скот каждого колхоза грубыми и сочными кормами!

## 15-летие Государственного национального драматического театра

(Беседа с художественным руководителем театра С. ТУОРИЛА)

В конце июня исполнится 15 лет организации национального драматического театра Карело-Финской ССР. Театр был создан в июне 1932 года по приезду в Петрозаводск 33 молодых актеров, окончивших карельскую театральную студию в Ленинграде.

Первая постановка театра была пьеса Бориса Лавренева «Разлом», и сейчас, спустя 15 лет, на сцене театра снова идет пьеса Бориса Лавренева, ныне Лауреата Сталинской премии, «За тех, кто в море».

Молодой коллектив театра рос и воспитывался на репертуаре советских пьес. Из 52 пьес, поставленных театром за это время, 36 принадлежат лучшим советским драматургам, из них: «Любовь Яровая» — Тренева, «Оптимистическая трагедия» — Вишневского, «Гибель эскадры» и «Платон Кречет» — Корнейчука, «Машенька» — Афиногенова и другие.

Значение этих пьес заключается в том, что они правдиво отображали нашу современную действительность, были проникнуты высокой идейностью, раскрывали духовные силы советского человека, моральную чистоту его души, стремление к лучшему будущему, помогали советским людям бороться против всего старого, ненужного, мешающему двигаться вперед. И это в последующем сказалось на всей работе театра.

Одновременно с советскими пьесами театр включил в свой репертуар пьесы лучших финских классиков 18—19 столетия, как пьесы: А. Киви

«Куллерво» (из эпоса Калевалы), «Сапожник из Нумми», «Обручение», «Мудрая дева» — М. Лассила, «Кража со взломом» — М. Кант, «На славной реке» — Т. Паккала и другие, раскрывающие борьбу финского народа против рабовладельцев 12—14 веков, его трудолюбие, народные таланты.

Вместе с театром мужал и рос его коллектив — актеры, постановщики, художники. Следует отметить большой творческий рост таких наших актеров как Дарья Кузьминична Карповой — депутата Верховного Совета республики, Елизаветы Степановны Темберг, Тойво Ивановича Ланкинена, Вальтера Эмилевича Суни, Санни Федоровны Вочарниковой. Каждый из них — актерская индивидуальность, которым свойственно глубокое психологическое понимание каждого созданного им стенического образа.

В годы Отечественной войны театр ни на минуту не прекращал свою работу. Бригады театра выступали в воинских частях и подразделениях, в госпиталях и колхозах, на предприятиях и лесопунктах, дав сотни концертов для бойцов Карельского фронта и тружеников тыла.

За 15 лет театр стал вполне зрелым творческим коллективом, труды которого получили признание нашего зрителя. Театр показал, что он способен выполнять те благородные задачи по идеологическому воспитанию советских людей, которые наша партия поставила перед всеми работниками искусства.

## По Советскому Союзу

### К 800-летию Москвы

Совет Министров Союза ССР разрешил отметить 800-летие основания Москвы и установил день празднования 800-летия Москвы — воскресенье 7 сентября 1947 года.

### Шерстепрядильная фабрика в Тирасполе

ТИРАСПОЛЬ. (Молдавская ССР) 16 июня здесь вступила в строй первая в Молдавии шерстепрядильная фабрика. Новое предприятие будет снабжать пряжей ковроткацкие артели республики, а также вырабатывать шерстяную и хлопчатобумажную вату.

### Первые хлебные обозы

Передовые колхозы Кировского района Южно-Казахстанской области с первых же дней уборки организовали обмолот и сдачу государству

хлеба нового урожая. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Фрунзе снарядили большой красный обоз с отборным зерном.

### Машинная посадка картофеля

В колхозах Бронницкого района Московской области проводятся испытания машин для посадки картофеля. Испытываются восемь разных ма-

шин на конной и тракторной тяге. Комиссия проверит качество машин и лучшие из них отберет для массового производства.

### Новые сельскохозяйственные машины

ВЫБОРГ. На заводе сельскохозяйственного машиностроения начато изготовление первой серии двух новых машин. Одна из них — культиватор для прополки овощных культур, другая — усовершенствованная сортировочная ма-

шина, пригодная для всех культур, начиная от бобовых и кончая просом.

До конца года Выборгский завод сельскохозяйственного машиностроения даст колхозам сотни новых машин.

(ТАСС)

### Отчеты депутата перед избирателями

Депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР по Олонцкому избирательному округу Григорий Петрович Вояринов отчитался перед избирателями об итогах работы Первой Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Встречи депутата с избирателями состоялись в Разнопромышленной артели, райконторе связи, мотороремонтном заводе и Олонцкой МТС.

Избиратели обращались к своему депутату с различными вопросами, просили тов. Вояринова помочь в разрешении ряда жалоб и заявлений.



## Мегрегские колхозники заботятся о своей школе

Придавая исключительно важное значение Сталинскому закону о всеобщем, воспитанию и обучению подрастающего поколения и создания нормальных условий работы школы в 1947—48 учебном году, колхозники Мегрегского сельсовета на обращение коллектива бумажной фабрики Ляскеля на своих собраниях решили сделать все зависящее от них, чтобы быть в числе передовых сельсоветов республики по подготовке школ к новому учебному году.

Колхозники решили создать фонд всеобщего, выделить для этого один трудодень с каждого трудоспособного колхозника, провести два массовых воскресника по подготовке школ к новому учебному году в вырученные средства передать в фонд всеобщего.

Свое решение колхозники начали выполнять 15 июня, устроив массовый воскресник по заготовке и вывозке дров для школы. В воскреснике участвовало 85 колхозников. За выходной день было за-

готовлено и подвезено к школе 52 кубометра дров, отремонтирована цоколь здания интерната, подвезены бревна для строительства дровенника. Стоимость всех работ исчисляется в 1000 рублей. Все эти деньги перечислены в фонд всеобщего.

Активное участие в организации и проведении воскресника приняли председатели колхозов имени Антикайнен т. Савельев, Карла Маркса т. Никитин и Чапаева т. Кириллов. Хорошо на заготовке дров работали колхозники Перведенцева К. М., Кузьмина С. Т., Уткина М. И. из колхоза имени Антикайнен, Скворцов К. А., Калинин П. П., Трихпоева А. И. и многие другие из колхоза имени Карла Маркса.

От имени коллектива школы приношу благодарность всем колхозникам, рабочим и служащим, принявшим участие в воскреснике по подготовке Мегрегской семилетней школы к новому учебному году.

П. Авксентьев,  
директор школы.

## Летняя учеба учителей

Заключив учебный год, учителя занялись своей учебной. С 9 по 15 июня в Олонце проходил пятидневный семинар 40 учителей начальных классов, которые с 23 июня выезжают на месяц на заочную сессию в педучилище в Петрозаводск.

В середине июля 11 учителей пройдут шестидневную и десятидневную переподготовку на курсах усовершенствования. С 25 июня по пер-

вое августа 16 учителей старших классов выезжают на заочную учебу в учительский институт.

Вместе с учителями совершенствуют свою квалификацию дошкольные работники. В мае месячную переподготовку прошли 3 человека и сейчас учатся еще 6 человек заведующих и воспитателей детских садов.

Т. Вознесенская,  
заведующая РОНО.

## По нашей республике

### КИНОФИЛЬМ „СОВЕТСКАЯ КАРЕЛИЯ“

Съемочная бригада московской ордена Красного Знамени студии документальных фильмов, под руководством заслуженного деятеля искусств режиссера тов. Гурова, приступила к съемкам полнометражного документального фильма „Советская Карелия“.

Новый кинофильм выйдет на экраны к 30-й годовщине Великой Октябрьской революции. В нем будут засняты лесная промышленность, целлюлозно-бумажные предприятия, Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, знатные люди республики. Широко будет показана культурная жизнь.

### НОВЫЕ КОЛХОЗНЫЕ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

16 июня в колхозе имени Кирова, района Калевалы, состоялся торжественный пуск новой электростанции мощностью в 25 киловатт. С пуском станции электрическое освещение получили дома колхозников, сельсовет, правление колхоза, клуб, колхозные дворы.

Строительство нескольких электростанций ведется в Беломорском районе. На Сумской гидроэлектростанции производится установка турбин и монтажные работы. В июле Сумская электростанция мощностью в 100 киловатт вступит в строй. Строятся колхозные электростанции на реках Вирма, Колежда и других.

### ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Железнодорожники Кировской магистрали на 15 дней

раньше закончили полугодовой план погрузки.

### НОВЫЙ ПОРТ

На территории бывшей Петрозаводской пристани Беломорско-Онежское пароходство начало строительство нового порта. В порту будет сооружено 6 причалов, складские помещения, вокзал. Пе-

ред вокзалом раскинется художественно оформленная и озелененная площадь.

В конце этого года закончится строительство одного причала.

(КарелфинТАГ).

## Хороший концерт

С большим успехом прошли в Олонце выступления ансамбля артистов Ленинградской Государственной областной филармонии, под управлением Льва Владимировича Компанеца.

Разнообразная по своему жанру программа — рассказы, юмор, песни и танцы, мастерство исполнения оставили у зрителя самое лучшее впечатление о бригаде в целом и каждом ее участнике в отдельности.

Хочется отметить выступление мастера художественного слова, писателя-фронтовика Льва Компанеца. Автор читал свои рассказы с такой же любовью, с какой он писал их. Рассказ „Куски льда“ широко раскрыл благородные черты советских людей — чуткость и отзывчивость тех благородных черт, которые воспитывает в нашем народе большевистская партия.

Тепло встречали зрители исполнителя на гавайской и испанской гитаре Бориса Градского, талантливую певицу Надежду Бах, одаренную балетную пару Веру Остратову и Василия Тимофеева, актеров комедии Зяванду Дмитриеву и Александру Штеггеля.

Умело вел программу молодой способный конферансье Юрий Пеккер.

Группа артистов.

## В суде

### Новый Указ в действии ОБЩЕСТВЕННОЕ ИМУЩЕСТВО — НЕПРИКОСНОВЕННО

Работница кирпичного завода промкомбината Аваньева 10 июня похитила пуд семенного картофеля в колхозе имени Папанова, Олонцкого сельсовета.

Народный суд 1 участка, за совершенную кражу, осудил г-ку Аваньеву к 5 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

Нарсудья Р. Фалькова.



Пугина на Дону.  
Рыбак из колхоза имени 1-го Мая Неклиновского района, Ростовской области, Н. И. Лесников сдает улов на Сивяевский рыбо-завод.

Прессклише ТАСС.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Венгрии несколько месяцев назад был раскрыт реакционный заговор. Участники фашистских организаций „Венгерская общность“ и „Комитет семи“ готовили свержение законно избранного республиканского правительства и восстановления диктаторского режима Хорти, вовлекшего венгерский народ в преступную войну на стороне Гитлера.

Некоторые участники заговора, еще не разоблаченные и занимавшие высокие посты, в последнее время, видя успешный ход следствия, решили скрыться. В их числе оказался премьер-министр Надь Ференц. Уехав в „отпуск“ в Швейцарию, он отказался вернуться в Венгрию, хотя правительство в связи с некоторыми показаниями заговорщиков и вызвало его для дачи объяснений.

Президент назначил нового премьер-министра, члена той же партии мелких сельских хозяев. Партийный состав кабинета остался неизменным и правительство получило доверие Национального собрания.

Таким образом все требования конституции были соблюдены.

Венгерская демократия оказалась настолько прочной, что как заявил новый глава правительства Диньеш Лайош, даже такой кризис „не мог нарушить нормального хода жизни и производства. Мир и порядок господствует не только в столице, но и в провинции“.

Однако в английской и американской печати, в английском парламенте, на официальных пресс-конференциях ведется странная кампания по поводу „вмешательства советских оккупационных властей“, давления на Венгрию и т. д.

Официальные лица и журналисты, не замечаящие вооруженного вмешательства, осуществляемого в Китае или Греции, усмотрели „вмешательство“ и „угрозу демократии“ в тщательном ведении следствия по делу фашистских заговорщиков в Венгрии. Бывший министр иностранных дел Англии Иден усмотрел в перестройке венгерского кабинета даже нарушение решений Ялтинской конференции.

Между тем ялтинские решения требовали установления в европейских странах такого порядка, который позволит народам „уничтожить последние следы нацизма и фашизма и создать демократические учреждения по их собственному выбору“.

9 июня английский посол в СССР по посещении тов. В. М. Молотова хотел взять под сомнение свободный характер изменений в составе правительства Венгрии, произведенных конституционным порядком. Сделанное послом предложение, как говорится в сообщении Информбюро Министерства Иностранных

Дел СССР, „не может означать ничего другого, как новую попытку вмешательства во внутренние дела Венгрии, и должно рассматриваться, как стремление навязать Венгрии волю некоторых иностранных правительств“.

Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций на своей сессии в Нью-Йорке, в конце минувшего года, осуждая фашистский режим в Испании, приняла рекомендацию об отзыве послов и посланников из Мадрида. Хотя делегация Советского Союза и считала эту меру недостаточной, но все же если бы другие великие державы последовательно осуществляли этот политический курс, он мог бы содействовать устранению диктатуры Франко.

Однако Англия и США, несмотря на осуждение этого фашистского режима, продолжают расширять и укреплять свои отношения с Франко. Английский вывоз в Испанию в 1946 году утроился по сравнению с 1938 годом. Англия заключила с Испанией выгодное для Испании соглашение об обменном курсе английских и испанских денег.

По сообщениям печати Соединенные Штаты Америки продают Испании оружие, радиооборудование и т. д.

Сейчас, по опубликованным данным, в США идут переговоры о предоставлении Испании займа. Печать называет сумму займа — 200 млн. долларов.

Английский бюллетень „Спэнш Ньюс латтер“ пишет, что Англия „теперь открыто поддерживает фашистский режим генерала Франко“. Финансовое соглашение, заключенное Англией было, по мнению автора статьи, английской помощью, оказанной в тот момент, когда „Франко находился накануне падения“.

Печать сообщает, что в последнее время франкистские власти чувствуют себя увереннее. В Испании подготовлен закон, определяющий преемственность власти, идет волна репрессий, с помощью которых устраняются наиболее активные противники фашистского режима.

Все это является результатом распространения на Испанию американской политики „помощи“, уже примененной в Греции и Турции. Английская консервативная газета „Обсервер“ пишет, что покровительство, оказываемое Испании, „объясняется географическим значением, которое Испания приобрела в свете новой политики Америки в отношении Греции и Турции“.

Так политика, провозглашенная Трумэнном, якобы в защиту демократии, на практике превращается в поддержку наиболее реакционных режимов.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.